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RELAZIONE DEL PRESIDENTE SULL’ATTIVITA’ 2023

Care socie e cari soci, benvenuti all’Assemblea annuale di Sognoscout.
In merito alle attività svolte nel corso del 2023, vi riferisco quanto segue:
L’Associazione ha continuato ad operare intensamente per tutto l’anno 2023 che è stato, anche se solo parzialmente, ancora interessato dalla ricorrenza nel 2022 del Centenario della presenza delle associazioni scout a Mestre. I soci hanno ancora lavorato per la preparazione di un secondo libro ed esattamente gli “atti degli eventi” organizzati nel 2022, libro da utilizzare per un percorso educativo in considerazione dell’importanza e competenza degli interventi fatti dai vari relatori dei laboratori oltre alla partecipazione alla cerimonia indetta dal Comune il 26 febbraio per intitolare allo Scautismo il parco cittadino di Via Einaudi. 
Sono continuate a pieno ritmo tutte le attività di cura, manutenzione e conservazione dei terreni e strutture della base di Montenars, portate avanti con il costante e generoso contributo operativo di alcuni soci volontari. Di tali attività, anche nel 2023, è stato predisposto e pubblicato sul sito WEB associativo il “Diario”, principalmente a cura del socio Sergio Barizza, talvolta integrato da Giuliano Polles.
I lavori che sono stati fatti e devono essere svolti in continuazione al fine di mantenere l’agibilità e la sicurezza delle strutture sono:
· Il monitoraggio delle opere di raccolta e canalizzazione delle acque meteoriche di sgrondo delle aree a verde;
·  il costante sfalcio delle aree a prato per agevolare il loro utilizzo, per curare l’aspetto paesaggistico e igienico contrastando il proliferare delle zecche, nonché le altre normali azioni di pulizia, decespugliamento, diradamento dove necessario;
· Cura, pulizia, sostituzione e/o riparazione -ove possibile- delle attrezzature. Quest’anno è stato necessario ad esempio sostituire il rubinetto del lavello e i comandi di apertura/chiusura delle tubazioni dell’acqua. Attività necessarie per garantirne l’utilizzo sicuro da parte di tutti;
· Completamento dell’installazione, controllo e manutenzione delle reti di protezione anti-cinghiali a  seguito di alcune incursioni di cinghiali in branco o isolati, al fine di eliminare o almeno ridurre  i conseguenti notevoli danni procurati ai terreni;
· il “Comitato Archivio”, composto dai soci Mirto Andrighetti e Sergio Barizza, ha continuato la raccolta e catalogazione di materiale, oltre a mantenere i contatti con la parrocchia di S.Lorenzo al fine di ottenere la disponibilità di utilizzo di un locale, seppure piccolo, per ordinare il vario materiale in modo sicuro. A tale proposito proprio all’inizio del 2024 il parroco, con una nuova convenzione,  ha concesso l’uso, a tiolo gratuito, di una piccola stanza del Centro parrocchiale Catechistico. Il socio Zanon ha iniziato quindi a progettare e predisporre l’indispensabile mobilio per la sistemazione dei faldoni e vari materiali col concorso di alcuni altri soci volontari; 
· Per i Campi del Sole i soci De Toni e Zanon hanno continuato a proporre e realizzare gli interventi di posizionamento dei container e accessori supportando il gruppo scout Mestre 1. Inoltre al fine di migliorare la fruizione di detto polmone verde da parte dei parrocchiani di S. Lorenzo e di tutta la cittadinanza, soprattutto nei periodi primaverili e autunnali, si è provveduto all’acquisto e installazione di un tendone dove poter stare anche in caso di condizioni atmosferiche avverse. Il lavoro di sistemazione e completamento è tuttora in corso.
Anche nel 2023 non si è potuto partecipare alle riunioni a livello nazionale dei responsabili delle Basi Agesci, per difficoltà organizzative dei soci, anche perché il luogo di ritrovo era stato fissato in Calabria.
Nel corso del 2023 i soci volontari hanno profuso un notevole impegno per attività presso la Base, presso i Campi del Sole, presso la Sede Sociale e/o abitazioni dei soci per le molteplici attività (tra cui la trascrizione dalle registrazioni di tutti gli atti degli incontri del Centenario per la loro pubblicazione e diffusione, come già detto in precedenza). Tali impegni possono essere valutati in più di 4500 ore uomo complessive.
Purtroppo, anche quest’anno, per i noti motivi (tra cui principalmente l’avanzare dell’età dei soci e la mancanza di soci più giovani e quindi in forza), abbiamo incontrato difficoltà nel far fronte alle molteplici attività necessarie a mantenere attiva ed efficiente la nostra associazione, pur con il contributo occasionale degli Scout di Artegna.
Nel 2023 i gruppi d scout di Selvazzano (PD) – Guado Cordovado (UD) – Roncade (TV) - Torre di Mosto (VE), nonché la Branca R/S della Zona di Piacenza, hanno potuto svolgere nella nostra Base le loro attività educative all’aria aperta durante i mesi estivi oltre a vari Gruppi Scout per uscite “giornaliere” e campi invernali (Mestre 1 e Udine 7).
Il rendiconto dell’anno è redatto sul modello D previsto dalla nuova normativa del terzo settore per le associazioni “minori” che adottano il criterio di cassa. Esso è suddiviso in 7 parti a seconda delle causali delle entrate e uscite e cioè per le attività associative di interesse generale, diverse, di raccolta fondi, finanziarie e patrimoniali, di supporto generale, in immobilizzazioni e l’ultima parte per riepilogare l’avanzo o disavanzo, le disponibilità di cassa, banca, posta e eventuali poste figurative. 
Come risulta dal rendiconto 2023 di cui sopra, le entrate totali dell’anno ammontano a € 15.141,72 e le uscite a € 8.606,67 (più € 2.476,39 per investimenti tra cui il tendone), con un avanzo complessivo di € 4.058,66.
Le entrate derivano da quote sociali e liberalità di soci, nonché oblazioni dei vari gruppi coinvolti nelle attività presso la base, e dal contributo del 5 x 1000 relativo all’ anno 2022 (pari a € 2.761,72 in diminuzione rispetto all’ anno precedente), oltre al contributo richiesto al Comune di Venezia per tutte le attività del Centenario e accordato in € 3.000,00. 

A nome dell’associazione rinnovo infine i ringraziamenti ai membri del Comitato Direttivo che mi hanno supportato in questo intenso anno sociale.
Un particolare ringraziamento accompagnato dai nostri più affettuosi auguri a Lida Agostinis che continua ad esserci vicina nonostante la difficile situazione di salute che sta attraversando e a Katia Buzzolini degli scout di Artegna per il servizio di punto recapito della Base. 
Ringraziamo anche il Sindaco Claudio Sandruvi che ci ha facilitato nel rapporto con persone del paese e dintorni. 

Mestre, 12/02/2024
Il presidente
Elisa Mazzucco
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